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Další tři vybraní řemeslníci, kteří se věnují tradičním oborům zdejšího
regionu, získají titul Mistr tradiční rukodělné výroby Libereckého kraje.

Titulem se může pyšnit Zdeněk Kunc z Nového Boru, který je mistrem sklářského řemesla.
Svou prací uchovává a rozvíjí tradice tohoto oboru. Jeho přístup jedinečně kombinuje historické
techniky s moderními inovacemi, například využíváním mobilní sklářské pece.

Marie Sitková z Turnova je odbornicí v oblasti kovářství a nožířství. Dlouhodobě přispívá k
udržení a rozvoji těchto tradičních řemesel. Její práce je charakteristická precizním
zpracováním, využitím původních technologií a respektováním historických vzorů. Aktivně se
podílí na vzdělávání mladé generace a pořádá workshopy, kde předává své jedinečné znalosti.

Posledním oceněním je Stanislav Jiroš. Je jedním z posledních odborníků, kteří se věnují výrobě
černé bižuterie, významného kulturního odkazu regionu Jablonecka. Hlavním motivem jeho
tvorby je výroba šperků za použití historických skleněných kamenů z let 1890–1925 a
původních technik letování cínem. Každý jeho výrobek je unikátní, protože zásoby historických
materiálů jsou omezené. Účastí na veřejných akcích mistr popularizuje řemeslo a předává jeho
tradice dál.

„Velmi si vážíme těch, kteří udržují a předávají dalším generacím tradiční řemeslo. Je to jediný
způsob, jak uchovat tradici živou. Jsem velmi ráda, že máme stále řemeslníky, kteří umí své řemeslo
skvěle a jsou ochotni se o své zkušenosti a dovednosti dělit nejen s rodinnými následovníky, ale
nástupci mimo rodinu,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch
Libereckého kraje.

O ocenění rozhodla Rada Libereckého kraje na základě nominací a zpracovaných podkladů,
které předložilo turnovské Muzeum Českého ráje v Turnově, pověřené péčeí o tradiční lidovou
kulturu v kraji. 



Titul se uděluje výrobci, řemeslníkovi na dobu neurčitou a osvědčuje se jmenovacím dekretem
se znakem Libereckého kraje a podpisem hejtmana. Souvisí s ním i finanční dar.


